VERON TWENTE ZENDCURSUS  – UITWERKINGEN OPGAVEN LES 23
1. Uit een balansmodulator waarvan de ingangssignalen f1 en f2 zijn, bestaat het uitgangssignaal uit de signalen f1+f2 en f1-f2; als er dus twee maal f1 in gaat wordt dat f1 + f1 = 2*f1 en f1-f1=0.  Een signaal met f=0 Hz is zuivere gelijkspanning en dus geen signaal wat overblijft is 2*f1, dus de tweede harmonische van het ingangssignaal. Zo'n schakeling werkt dan dus als frequentieverdubbelaar
2. Zie laatste blad. Het is u wellicht opgevallen dat de gefilterde waarden een maat zijn voor de helling  van het oorspronkelijke signaal. Als dat vlak loopt is de waarde nul, loopt dat steil dan is de gefilterde waarde hoog en positief als het signaal stijgt en erg negatief als het oorspronkelijke signaal steil daalt.
3. C1 heeft als doel de parallelkring in de collectorketen af te stemmen op 145 MHz, C2 moet de basis voor het hf van 145 MHz aan aarde leggen. In beide gevallen moet de condensator dus geschikt zijn voor het hf van 145 MHz. Elektrolytische condensatoren zijn daar niet geschikt voor (o.a. te grote parasitaire zelfinductie), het enige antwoord waar geen elektrolytische condensator voorkomt is antwoord d.
4. Een frequentieverdrievoudiger geeft in zijn uitgang in ieder geval de drievoudige frequentie van het oorspronkelijke signaal, maar ook het oorspronkelijke signaal blijft aanwezig in de uitgang, antwoord is dus  b.
5. De uitgangs van het laagdoorlaatfilter in de regellus geeft een gelijkspanning die de vco bijregelt als die verloopt. Het is dus geen constante gelijkspanning maar een gelijkspanning die een klein beetje verandert als de VCO zou willen verlopen. Antwoord is dus d: een gelijkspanning met langzame variaties.
6. Antwoord b, zie o.a. Hfdstuk 3 p 97 van het cursusboek.
7. De nauwkeurigheid van een ADC wordt bepaald door het aantal bits per sample dat hij kan leveren. Hoe meer bits hoe groter de nauwkeurigheid. Antwoord is dus b. Zie cursusboek Hfdstk1 pag 74/75, maar duidelijker in het stencil “Digitale Signaal Verwerking” formule 2.
8. Door een parallelweerstand te schakelen over een parallelresonantiekring wordt zijn kwaliteitsfactor kleiner (zie fig 3.57 cursuboek 
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). Als de Rp kleiner wordt, wordt dus ook de Q kleiner. Als de Q kleiner wordt, wordt de bandbreedte groter (zie fig 3.61 
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). Dus  vallen c en d af. Het uitgangssignaal van de schakeling is de wisselspanning op de collector. Het ingangssignaal is de basiswisselstroom 
[image: image3.emf]i

b
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. Als de impedantie in de collectorketen kleiner wordt door de parallelweerstand R zal de uitgansgspanning dus kleiner worden. Antwoord is dus a.
9. De kring in de eindtrap bepaalt niet de frequentie van het uitgangssignaal. A valt dus af. De frequentie die uit een mengtrap komt wordt bepaald door de frequentie van de ingaande signalen, niet door de mengtrap zelf. B valt dus ook af. Modulator idem als voor de mengtrap. Het kristal is de bepalende factor. Antwoord d
10. Antwoord c
11. In de schakeling zitten alleen weerstanden, geen spoelen of condensatoren. De schakeling werkt dus voor alle frequenties hetzelfde. A en b vallen daardoor af. Het is ook geen modulatorschakeling. Blijft over de verschilversterker en dat klopt met de eigenschappen van een opamp : als de versterker niet is vastgelopen zijn U+ en U- gelijk vanwege de zeer hoge versterking en de versterker trekt zelf geen stroom. De stroom door de weerstand van U1 naar de min-ingang loopt niet door de versterker maar gaat door de terugkoppelweerstand. Daarmee is de uitgangsspanning te berekenen afhankelijk van de waarde van de weerstanden kan die gelijk worden aan U2 – U1. Antwoord dus d.
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